

# 习近平同沙特王储兼首相通电话

强调推动中沙全面战略伙伴关系实现更大发展,为促进中东地区和平 稳定发展作出更多贡献

**A02** 

2023年度"最值得关注的十块滨海湿地"

## 泉港山腰盐场和泉州安海湾湿地入选

N海都记者 柳小玲

日前,2023年度"最值得关注的十块滨海湿地" 名单揭晓。其中,泉港山腰盐场和泉州安海湾湿地 入选。记者获悉,本次评选活动是由中国科学院地 理科学与资源研究所、北京市企业家环保基金会 (SEE基金会)、红树林基金会(MCF)和UNDP-GEF 迁飞保护网络项目于2023年2月联合发起的推荐活动。

这是继2017年、2019年和2021年"最值得关注的十块滨海湿地"评选后,第四次举办本项活动。评选也得到了更多机构与大众的关注,共有研究机构、高校、NGO和公司等机构推荐的27块滨海湿地参选;评选期间,共收到5906份投票。

据了解,前三次评选活动切实地推动了一些滨海湿地的保护工作,如江苏东台条子泥、河北滦南湿地、天津汉沽滨海湿地保护行动的开展,都取得了十分显著的效果。随着2023"最值得关注的十块滨海湿地"名单的产生,相关保护也将得到进一步加强。



#### 山腰盐场

#### 我省最大的食盐生产基地

据介绍,泉港山腰盐 场地处湄洲湾南岸,制盐 始于清乾隆六十年(公元 1795年),拥有1.5万亩盐 田,是福建省最大的食盐 生产基地。盐场周边的滩 涂是滨海鸟类觅食地,盐 田的浅水池是它们的高潮 休息区。山腰盐场采用的 传统海盐晒制技艺为省级 非物质文化遗产,优美的 景色和丰富的文化底蕴吸 引研学机构在此举行活 动,加之周边湿地公园落 成、城市化建设推进和工 地建设,人类活动对滨海 鸟类的影响值得长期关

此次入选的原因在 于,其适宜的栖息地条件



广阔的盐田和纵横的盐道渠沟交织成画 (新华社资料图)

在迁徙季和越冬季吸引了 大量滨海鸟类,山腰盐场 单次记录鸟类数量超过 7000只。这里也是许多珍 稀鸟类的栖息地,包括黄 嘴白鹭、白琵鹭、黑脸琵 鹭、大杓鹬、大滨鹬、小青脚鹬、黑嘴鸥等国家级重点保护鸟类。其中,黑脸琵鹭数量在2023年2月达到52只,超过了全球总数量的1%。

#### 安海湾湿地

## 

据介绍,安海湾地处 泉州市西南角,行政上隶 属于南安和晋江两个县级 市,面积13.14平方公里, 岸线长度33.53公里,世界 文化遗产安平桥穿越其 间。安海湾湿地类型包括 河口、滩涂、鱼塘等多样类 型,近年泉州市、南安市、 晋江市加大安海湾整治和 生态修复力度,清理互花 米草、滩涂垃圾,建立了环 湾带状公园,生态环境进 一步改善。

入选原因为安海湾湿地有水鸟80多种,冬季鸟类数量3000只左右,是区域雁鸭类和鸻鹬类重要的栖息地和越冬地;分布有小青脚鹬、黑脸琵鹭、黑嘴



于安海湾湿地的安平桥 (海都记者

鸥、大杓鹬、大滨鹬等全球 濒危和国家级保护动物, 其中黑脸琵鹭越冬种群近30只,黑嘴鸥200多只。 安海湾湿地沿岸是人口经 济密集区,湿地的生物多样性保护面临人为干扰的威胁,在管理和保护方面 急需给予更多的关注和支持。

### 10岁男孩160斤 胖出一堆毛病

我国儿童超重和肥胖的患病率呈逐年上升趋势;专家提醒,肥胖危害健康,需尽早干预 **A07** 

为什么都去种菜

这些硕士、博士

**A08** 

责编/周德庆 美编/杰清 校对/王魁 第8877期 福建省新闻道德委举报电话:0591-87275327 社址:福州市华林路84号 邮编:350003 广告许可证:闽工商204 年订价:泉州298